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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο Μητροπολίτη 
Κονίτσης κυρού Ανδρέα (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σύρου κ. 
Δωρόθεου Β’ και τη συλλειτουργική συμμετοχή των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μεσογαίας κ. Νικολάου, 
Κηφισίας κ. Κυρίλλου, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνου και Ιωαννίνων κ. Μαξίμου, του και Τοποτηρητού της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πωγωνιανής και Κονίτσης, τελέσθηκε το 
πρωί του Σαββάτου, 10 Μαϊου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού Κονίτσης, Πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και το Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο του 
αοιδίμου Μητροπολίτου Πωγωνιανής και Κονίτσης Ανδρέα.
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Προ του πέρατος των Ακολουθιών, ο Σεβασμιώτατος Τοποτηρητής κ. Μάξιμος 
αναφέρθηκε στον βίο και την κατά Χριστόν πολιτεία του αείμνηστου ακρίτα 
Ιεράρχη κυρού Ανδρέα και επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι στην εποχή μας 
ακούγονται πολλά και ευχάριστα στην ακοή λόγια, τα οποία μπορεί να είναι ωραία 
και να ικανοποιούν τους ακροατές τους, αλλά στην ουσία δεν ωφελούν σε τίποτα, 
αφού είναι λόγια χωρίς Χριστό.

Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
Χρυσόστομος, ο οποίος έλαβε μέρος κατά την τέλεση του ιερού μνημοσύνου.

Τέλος, ευχαρίστησε τους προσελθόντες Αρχιερείς, οι οποίοι στη συνέχεια 
μετέβησαν στην Ιερά Μονή Ταξιαρχών Γκούρας και τέλεσαν τρισάγιο επί του 
τάφου του μακαριστού Μητροπολίτου Πωγωνιανής και Κονίτσης Ανδρέου.



Ο μακαριστός κυρός Ανδρέας από το 1995 έως το 2025 διαποίμανε την 
Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης, έχοντας να επιδείξει 
πλούσιο ποιμαντικό και πνευματικό έργο. Εξαιτίας του εγκεφαλικού επεισοδίου και 
της κατάστασης της υγείας του, παύθηκε από την Διαρκή Ιερά Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στις 10 Μαρτίου 2025 και Τοποτηρητής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης ανέλαβε ο Μητροπολίτης 
Ιωαννίνων κ. Μάξιμος.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης εκοιμήθη εν Κυρίω το Σάββατο, 5 Απριλίου 2025. Η 
Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή πραγματοποιήθηκαν στις 7 Απριλίου.
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